

# 铜陵有色报

TONG LING YOU SE BAO

2023年7月4日 星期二 农历癸卯年五月十七 第4858期  
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第5175期

铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tlvsb@tlvs.cn 每周二、四、六出版

## 集团公司“五个一流”发展目标

- 建设一流的有色金属和非金属产业基地
- 发展一流的现代服务业
- 锻造一流的创新能力和
- 形成一流的管理体系
- 构建一流的体制机制

## 金泰化工公司着力打造世界一流碳酸酯生产基地

未来五年该公司主要目标是:建设以碳酸二甲酯为核心的高附加值碳酸酯产品集群,努力打造世界一流碳酸酯生产基地。概括为:13030,即到2028年,打造世界一流碳酸酯生产基地;各类产品产量达到30万吨;销售收入突破30亿元;核心竞争力显著增强,实现当期市场环境下的最佳效益。

围绕上述目标,该公司将努力抓好五个方面重点工作:一是安全环保常抓不懈,强化高质量发展硬支撑;二是市场开拓不断加强,稳住高质量发展基本盘;三是创新能力持续锻造,练好高质量发展真功夫;四是加快推进项目建设,厚植高质量发展新优势;五是内部管理再上台阶,激发高质量发展内生力。

## 铜陵格里赛3000吨扩建项目投入试生产

铜陵格里赛公司异型铜带清洗线设备调试顺利,投入试生产。该清洗线的投产为铜陵格里赛公司进一步提升产品表面质量,开发国内外高端客户,实现产能翻番提供了强有力的支持。

据悉,《年产3000吨异型铜带扩建项目》是铜陵格里赛公司“十四五”重点投资项目,主要建设内容是法国引进两条异型铜带锻打——轧制生产线和一条异型铜带清洗线,目的是扩大产能满足国内外市场需求,提升品质开发高端客户和海外市场。

该项目于2022年5月开工建设,今年3月开始清洗线设备安装,5月份外方工程师到场调试,铜陵格里赛人员和外方人员紧密配合,保障水、电、气、辅料按期供应。外方工程师按照调试计划认真实施,解决调试中遇到的多个故障和问题,加班加点,保证计划按期完成。

6月份以来,清洗线已先后完成常规产品、TO247(超宽超厚)产品和M带产品的调试生产。同时,对调试过程中出现的中间通道和材料根部刷洗后存在色差、凸台朝外收卷不齐等共同问题,与外方工程师一道紧密配合,共同探讨研究,反复攻关验证,不断调整工艺参数,最终逐一解决各个技术难题,使刷洗后表面粗糙度、色泽均匀性、抗氧化性达到进口产品标准,改进后的调试生产样品得到客户一致认可。

## 张家港铜业公司纪委建强阵地传播清廉之声

日前,铜陵有色微信公众号推送了由张家港铜业公司纪委拍摄制作的一则微视频《清廉365,端午说廉》,一经推出,就引发全网关注、点赞、热议,阅读量及转发量迅速呈3位数增长,好评如潮。

据了解,张家港铜业公司纪委以端午节为契机,创新廉洁教育宣传方式,自编自导自演廉洁提醒微视频,将廉洁文化与传统节日相结合,融廉洁元素于传统习俗中,让大家在潜移默化中知廉守廉、崇廉尚廉、颂廉传廉。

“事事清廉,时时自律。”“严以修身、严以用权、严以律己;谋事要实、创业要实、做人要实。”……走进张家港铜业公司,映入眼帘的是富有廉洁文化元素的“廉廉365”廉洁文化阵地,令人感到耳目一新。

近年来,该公司纪委结合厂区布局,因地制宜地提出“一室一厅一网一长廊”廉洁文化阵地建设构想。“一室”为廉洁文化教室,“一厅”为廉洁文化展厅,“一网”为“廉廉365”网页,“一长廊”为廉洁文化走廊,将廉洁文化以可视、可听、可感的方式呈现出来。

每逢节假日,该公司纪委还会在节前通过厂区大门口显示屏播放廉洁提醒标语,通过手机短信平台发送廉洁提醒短信,拍摄制作廉洁提醒微视频,并要求各部门推送观看,以微视频“小载体”传播廉洁“大文化”,提升廉洁教育的渗透力、感染力和影响力。

一句寄语承载一份关爱,一个承诺彰显一份责任。在该公司每一名管理人员的办公桌上,都摆放有一个印有全家福照片和廉洁亲情寄语的桌牌,桌牌上简短朴素的寄语透露出家人深情的关爱和厚重亲切的嘱托,让人真切感受到了亲情的分量。

“这本廉洁文化图册好,下次我也要创作些廉洁文化作品,争取也能入选。”大学生小许在党支部党员活动室学习时,拿起摆放在一旁的《廉廉365廉洁文化图册》欣喜地说。2022年7月,该公司纪委推出《廉廉365廉洁文化图册》,图册以“廉廉365”为主线,并通过图文并茂的形式,分门别类详细介绍廉洁文化建设情况,使各类廉洁文化建设示范点成线。

“下一步,我们还将继续深挖‘廉廉365’廉洁文化品牌内涵,充分发挥以文化人的作用,建强阵地传播清廉之声,努力打造出具有辨识度和影响力的廉洁文化精品。”该公司纪委主要负责人表示。



入夏以来,工程技术分公司积极应对、快速反应保生产,全力做好酷暑“烤”验下各业主单位设备维保和抢修工作。图为近日该公司金冠项目部金冠电解班中午休息时接到业主方检修指令后,迅速前往检修现场进行抢修时的场景。李钦华 摄

## 深情抒发爱党爱国爱矿之情

### 冬瓜山铜矿举办2023年度“学习贯彻二十大,立足岗位建新功”主题演讲比赛

为深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领会新时代新征程的使命任务,准确把握马克思主义中国化、时代化和中国式现代化的科学内涵,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。6月30日下午,冬瓜山铜矿举办了2023年度“学习贯彻二十大,立足岗位建新功”主题演讲比赛。

现场灯光璀璨,音乐振奋人心。12名选手集体亮相,各个信心满满,并依次自我介绍。“预祝每位选手取得佳绩,力争夺冠。究竟花落谁家?让我们拭目以待。”在主持人介绍完评委和比赛规则后,主题演讲正式拉开帷幕。观众们掌声雷动,气氛热烈。

“一百年前,在那风雨如磐的旧中国诞生了中国共产党,她像一盏明灯冲破了漫漫长夜的黑暗,像初升的太阳给沉睡的大地带来了希望的曙光。”“在冬矿这个大家庭里,有这样一群人从事着平凡而又普通的工作。百米井下,他们艰苦奋斗,无私奉献,用坚实的臂膀、驼弯的背脊,担负着矿山不变的使命;他们满腔热血,在地心深处,挥洒着豪情壮志!”“从‘千米井下党旗红’党建特色品牌,到负960米中段‘井下党校’,冬矿现已成为铜陵有色金属集团公司一张靓丽的名片。这是数代矿山人栉风沐雨,艰苦创业的结晶,是所有冬矿人的骄傲!”“作为冬矿的一名青工,我愿把青春献给在矿山。以奋斗擦亮最美丽的青春底色,以吾辈之微光,乘时代之东风,汇理想之星河。以砥砺前行之初心,只争朝夕之勇行,在新时代、新征程中披荆斩棘,逐梦冬矿。”来自不同岗位,从事不同工种的老中青三代选手们个个嗓音洪亮,感情充沛,结合各自工作实际,深情抒发爱党爱国爱矿之情,令现场观众为之动容,引发了强烈共鸣。

“党的二十大报告提出的‘三个务必’是什么?‘伟大的建党精神’是什么?我矿的党建品牌是什么?何为‘集团公司五个一流’发展目标?……”为检验该矿员工学习贯彻党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实际成效,比赛现场特增加了观众答题的互动环节。大家情绪高涨,踊跃参与,将比赛推向了小高潮。答对的观众还获得了精美的纪念品。

随后,由十八位党支部书记表演的诗朗诵《冬矿在行动》压轴出场,慷慨激昂的表演将整场比赛再次推向高潮。该作品在日前举办的“学习贯彻二十大,砥砺前行新征程”2023年安徽省主题阅读朗诵大赛中荣获三等奖,并获得集团公司一等奖。

“海阔春潮涌,扬帆续新篇。伴随着党的二十大的高亢旋律,冬矿人以青山凿不休,坐令鬼神愁的气概,在巍峨的群山间,在千米地层处,在加快建设

## 铜冠(庐江)矿业公司做好职工的“保胃”工作

夏季来临,铜冠(庐江)矿业公司持续加强职工食堂食品卫生安全工作力度,严把原料采购、食品储存、烹饪加工等关口,把职工的“保胃”工作当成“头等大事”。

该公司地处偏远,每天为500余名职工提供早、中、晚餐,为确保食品安全,该公司制定了严格的卫生管理制度和食品安全规程,严格执行采购制度,兼职采购小组严把食品原料、辅料采购源头关,保证食材新鲜、质量过关;对米、油、肉、蛋等大宗原材料严格执行选择合格供应商,验收员对各种食材过数称重,经检查合格后方可入库。同时,不断加强食堂环境卫生管理,从洗菜、切菜、加工、配送每道工序都有专人负责,生熟分开。各类炊具、刀具、案板均定位放置,设置白案间、腌渍间,各类烹饪间分开管理。每班安排专人清洗餐具、清理餐桌、冲洗地面,并做好消毒工作。



7月,金隆铜业公司熔炼、精炼、电解等生产现场已开启高温烘烤模式,岗位职工挥汗如雨。为减轻职工面对高温压力,金隆铜业公司紧急采购了一批降温神器——防高温背心。职工穿上这种特制背心后,身体能持续处在凉爽温度中,极大提高了工作舒适度,杜绝了各种高温可能给职工带来的不利风险。图为日前该公司职工正在向防高温背心中装入特制的降温冰袋。章庆 孙乐 摄

## 金冠铜业分公司深入开展节能降耗工作

今年以来,金冠铜业分公司综合运用管理节能、技术节能和结构节能等手段,深度挖掘潜力,推动绿色低碳发展,双闪厂区铜冶炼综合能耗较去年同期下降7.21%,奥炉厂区铜冶炼综合能耗较去年同期下降20.21%。

该公司优化能源考核机制,准确定位考核职能,完善能源计量,依托月度能源分析会,以点带面推动能源管理全覆盖。以绩效机制及奖惩机制为抓手,鼓励员工自觉成为能源管理的参与者和实践者,激励员工将节能意识贯穿每一项工作中,推行精细化管理,让节能变成行为习惯。

着重在“设备优化、节能降耗、安全环保”方面下功夫,推进节能“新工艺、新设备、新技术、新材料”技术应用,大力实施节能改造项目,深入推进碳达峰碳中和战略落地。持续优化蒸汽回收利用,硫酸HRS综合回收自投用以来,双闪硫酸车间吨酸能耗持续保持负值,今年余热发电系统发电量较去年同期增加400%。开展厂区水平衡管理,发展循环经济,管控生产水质,水平衡管

## 铜冠建安建材公司为“双碳”目标助跑

今年以来,铜冠建安新型环保建材公司积极响应国家环保政策,在厂区环境治理、节能减排上下功夫,积极制定各类环保措施,激励绿色发展,为“双碳”目标助跑,将“绿色环保”进行到底。

实施环保项目,加大扬尘治理。实行雨污分流升级改造、原料仓库升级改造项目,促进该公司厂区环保升级改造;对股凝老线放料除尘器进行技改,减少职业危害因素粉尘产生,从源头减少环保扬尘污染,不断加强厂区内部环境治理。

认真落实环境改善,为促进“无废城市”做出应有的贡献。以技术创新为驱动,推进产业升级,加大固体废物综合利用。该公司的主要产品——矿山新型充填胶凝材料,可大大降低矿山充填成本与尾矿排放量。其生产原料主要是来源于周边地区的冶炼渣、脱硫石膏、尾矿等一般工业固废,自投产以来,已经协同处置尾矿约1000万吨,间接减少区域碳排放约140万吨。

同时,针对铜陵市尾矿大量堆存问题,该公司积极寻找尾矿资源利用的新出路。在经过多次试验以后,确定了尾矿做道路材料,此方式能降耗、成本低、尾矿处置量大,是当前最有效的综合利用途径,经过测算,预计每吨尾矿基道路材料可降低碳排放约50至200千克。

该公司自成立以来,一直以实际行动落实“双碳”政策,践行“以废治废”初衷。下一步,将继续加大新工艺、新材料的应用,推动清洁生产,助力绿色发展。

## 有色绿色智能铜基新材料项目电解车间钢屋架顺利吊装

7月1日8时58分,随着一声“开始起吊”指令,钢屋架被吊车缓缓吊离地面,施工现场鞭炮齐鸣。精准挂钩,慢起吊,轻落位,钢屋架与两侧混凝土预制柱准确对接,电解车间首根钢屋架吊装顺利完成,标志着铜基新材料项目电解车间钢屋架安装工作正式开始,进入崭新施工阶段。

据悉,电解车间屋架系统共31000平方米,此次吊装的钢屋架长达33米,主跨共有172榀,单榀重达6.7吨。为确保电解厂房钢屋架顺利吊装,铜冠建安钢构公司统筹安排、提前策划。由于屋架长度长,举升高度高,钢构工程项目部提前编制吊装作业方案,督促施工人员对作业安全进行系统全面交底,吊装前做好安全技术交底并邀请业主方、监理方等单位安全负责人到场见证。

安装五班班长邵应良介绍,项目屋架采取现场拼装焊接、分段吊装,拼装对接精度要求高,对于钢屋架之间连接杆的高强螺栓孔径、间距偏差控制也是相当严格,高效准确施工对安装班组来说是一场严峻的考验。吊装前期,班组成员严格落实首件验收制度,对加工完的构件尺寸检测复核,提前做好钢构件预拼装工作。吊装过程中,班组长做好技术交底工作,采用跨内单向吊装法进行吊装,每一榀屋架安装完成后,对屋架的整体垂直度及平面弯曲度及时校正,控制在规范范围内。

钢构项目经理于贺松告诉笔者,安装五班吊装精湛技术绝非一时之

张帅